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赣农大党办〔2020〕11号


关于印发《江西农业大学党委理论学习中心组2020年度学习计划》的通知
各院级党委、党总支、直属党支部、党群各部门：
《江西农业大学党委理论学习中心组2020年度学习计划》已经校党委会审定，现予印发，请遵照执行。
                         中共江西农业大学委员会办公室

                                2020年5月8日

       江西农业大学党委理论学习中心组

           2020年度学习计划

党委理论学习中心组学习，是建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执政党，提高党的执政能力和领导水平的重要途径，是中国共产党一个独特的政治优势。为进一步推动理论武装工作深入开展，提升领导干部理论修养，增强干事创业本领，持续加强领导班子思想政治建设，根据上级要求，结合学校实际，现就学校党委理论学习中心组2020年学习计划安排如下：

一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，巩固“不忘初心 牢记使命”主题教育成果，紧密结合学校改革与发展实际，持续强化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育，坚持学深悟透，入脑入心学以致用，不断加强学校党员领导干部思想政治建设，切实提高领导能力水平，为建设有特色高水平大学提供坚强思想保证和强大精神力量。
二、学习内容
把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持读原著、学原文、悟原理，坚持全面系统学、及时跟进学、反复深入学，坚持“往深里走，往心里走，往实里走”，学懂弄通，学正守正，学以致用，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想参悟透、领会准、运用好，不断提高马克思主义理论水平。

1.“习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神”专题

学习重点：理解和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精神实质、丰富内涵、实践要求。学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神，深刻感受习近平总书记崇高的人民情怀、赤诚的初心使命、强烈的责任担当，在学思践悟中融会贯通，在考验磨砺中提高觉悟，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

计划时间:第一季度

学习形式:学习强国线上学习、专题调研。
参加：校领导

学习成果：开展战“疫”思政课，制定学校联防联控工作举措。
学习秘书：陈文新 杨峰

2.“全面从严治党”专题

学习重点：深刻领会和把握新时代党的建设的新要求，深刻理解党中央坚定不移推进全面从严治党的重大部署，统筹严肃党内政治生活和强化党建内涵，进一步抓好党建品牌建设、党建队伍建设、基层党支部建设。持续深入学习贯彻党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律，全面落实党内监督责任，持续推进党风廉政建设向纵深发展。学习《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》，带头以身作则，增强管党治党意识，落实管党治党责任。

计划时间：第二季度

学习形式：集体交流研讨

学习成果：制定从严治党和平安建设目标管理责任书，提交发言报告

发言人：胡春晓、乔金霞、邱晓辉、郭庆舜

参加：校领导，全校各单位主要负责人

学习秘书：郭庆舜 黎敏

3.“全国‘两会’精神”专题

学习重点：学习贯彻全国“两会”精神，深入把握中央对高等教育、农业高校发展的新战略、新要求、新举措，统一思想和行动，落实任务和要求，把学习贯彻全国“两会”精神和学习宣传贯彻党的十九大精神及十九届二中、三中、四中全会精神结合起来，把学习贯彻全国“两会”精神和指导推动学校工作结合起来。

计划时间：第二季度

学习形式：传达学习、交流研讨

学习成果：学习报告会

发言人：全国人大代表黄路生、魏洪义;全国政协委员刘木华

参加：校领导、学校中层干部

学习秘书：陈文新 杨峰

4.“强农兴农”专题

学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作的重要讲话指示精神，学习贯彻《中共中央国务院关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的意见》(2020年中央一号文件)精神，精准把握打好脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略的新形势、新精神、新要求，贯彻落实全国教育大会、新时代全国高校本科教育工作会、新时代高教40条、“六卓越一拔尖”等会议文件精神，大力推进本科教育振兴计划、新农科、卓越农林人才培养工程2.0版等规划建设，加强科技创新攻关，提高科技成果转化与社会服务能力，精准对接产业发展、脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明建设需求，为党和国家乡村振兴战略实施、农业农村现代化建设作出新的贡献。

计划时间:第三季度

学习形式:专题调研、学习研讨

学习成果：学习报告会

发言人：赵小敏、贺浩华、黄英金、曾志将

参加：校领导、全校各单位主要负责人

学习秘书:陈文新

5.“立德树人”专题

学习重点：学习习近平总书记关于意识形态、民族宗教、全面依法治国的新理念新思想新战略，学习全国高校思想政治工作会议精神、习近平总书记在学校思政课教师座谈会重要讲话精神，学习《中国共产党宣传工作条例》、《新时代爱国主义教育实施纲要》，《新时代公民道德建设实施纲要》《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》，落实立德树人根本任务。推进“三全育人”综合改革，平安校园建设，构建全员、全过程、全方位育人的思想政治工作体系。

计划时间:第四季度

学习形式：专题辅导报告、交流研讨

发言人：许斌华、林小凡、杨峰、黎瑛

参加：校领导、各单位主要负责人

学习秘书:杨峰

6. 党的十九届四中全会精神专题学习

学习党的十九届四中全会精神，深刻理解全会提出的重大思想观点、重大制度安排、重大工作部署，深刻把握蕴含的精神实质和核心要义，引领广大师生更加坚定制度自信。

计划时间:第四季度

学习形式:专题辅导报告

参加：校领导、各单位主要负责人

学习秘书：杨峰 

7.党中央和上级党组织要求及学校工作需要学习的其他专题

专题学习的具体时间安排和专题内容可依据实际情况和工作需要进行相应调整。

三、学习要求
1.切实提高思想认识，增强学习自觉性

党委理论学习中心组成员要深刻认识新形势下进一步加强和改进党委理论学习中心组学习的重要意义，不断增强学习的主动性和自觉性，把理论学习作为加强党性修养、坚定理想信念、提高精神境界的重要手段，作为获取知识、提升能力、增长本领的重要途径，作为推进学习型党组织、学习型领导班子建设的首要任务，为广大党员和师生加强政治理论学习做好示范表率。

2.严格执行学习制度，增强学习规范性

严格执行中心组学习制度，切实加强对中心组学习的日常管理，做到学习有计划，时间有保证，交流有成果。进一步发挥好理论学习中心组学习秘书的作用，做好学习的有关服务工作。学习秘书由党委办公室、组织部、宣传部等机构负责人担任，相关部门人员应当协助学习秘书共同做好学习服务工作，确保各项学习任务落到实处。

3.注重坚持深入研讨，增强学习实效性

改进学习方法、丰富学习载体。坚持集中学习与个人自学相结合、学习研讨与专题调研相结合、常规学习与在线学习相结合、“走出去”和“请进来”学习相结合。把交流研讨作为中心组集体学习的主要形式，把开展调查研究作为重要前提，不断提升理论学习质量，真正把学习成果转化为推动学校科学发展的强大动力。
  江西农业大学党委办公室                   2020年5月9日印发            

中共江西农业大学委员会办公室文件
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